

县域传真

县城市管理局
推进病媒生物防治
提升环境卫生质量

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 任嘉伟 宋良臣)11月23日,在滑县城区文明路记者看到,环卫工人正在对主次道路、垃圾中转站、公共厕所等重点区域进行消杀清扫。据了解,为积极改善城区环境卫生,预防控制病媒生物的滋生扩散,连日来,县城市管理局城乡环卫所多措并举大力推进病媒生物防治工作,提升城区环境卫生质量,齐心协力营造洁净的城市环境卫生。“我们通过实行全天候、全时段巡回保洁制度,精细作业,提升质量。加大清扫保洁力度,确保卫生质量对标达标、长效提升,保证洁净。”清尘环卫负责人王彦峰说。城市管理部门还要求必须使用全密闭及压缩式专用车辆运输垃圾,坚持每天喷洒药物消杀;对中转站内外墙壁、门窗及屋顶用长效杀虫剂每日进行滞留喷洒,对地面、垃圾表面每天进行两次药物消杀;对城区公共厕所,固定专人管理,建立日常消杀管理监督制度,达到“四无四净”要求,确保无蝇类滋生和鼠类栖息。

滑县
垃圾变资源 环境更美好

“下一步,我们将继续从源头有效控制病媒生物滋生,严格遵守病媒生物防治相关规定,严格落实病媒生物消杀、环卫设施管理、垃圾日产日清等工作制度,并对城区36座垃圾中转站和185座公厕进行专项整治,着力降低四害密度,减少四害滋生,确保病媒生物防治工作在环卫部门落到实处。”县城市管理局城乡环卫所副所长邓宇说。

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 李毅慧 赵志刚)11月23日,记者在八里营镇肖家上村看到,街道干净整洁,景观美丽如画,一切都让人赏心悦目。“现在我们有专门的垃圾清运车、有专职保洁员,随时清理垃圾,我们感觉生活环境越来越好了。”说起村里这些年的变化,村民卫卫深有感触。收集的垃圾如何处理?近年,滑县对城乡各类低值废弃物无害化处理和资源化利用进行有益探索,积极筹建垃圾焚烧处理项目,有效缓解了垃圾处理难的问题。“我主要负责垃圾清运,一般一天清运4趟到5趟。”城发环卫八里营镇垃圾中转站一位司机说。

家具产业富了严庄村

本报讯(特约记者 徐淑霞 通讯员 朱香丽 李振一)近年,半坡店镇严庄村依托地理优势,精心布局,合理规划,大力发展古典家具产业,不断夯实群众增收致富的产业基础。11月23日,记者走进该村党支部书记、村委会主任严怀宁开办的家具厂采访,他正忙着指导工人赶做一批新中式家具。“我们村基本每家都会干木工活,以前大部分人都外出打工,到全国各地干木工活。”严怀宁说。严怀宁告诉记者,他原来在北京一家家具厂做管理,想到自己的家乡就是个传统的木匠村,一心想回家创业。2018年,严怀宁回到村里投资建厂,利用本村资源优势开始发展家具产业,获得很好的效益。2019年,严怀宁当选严庄村村党支部书记。在他的带动下,返乡创业的年轻人越来越多,家具厂也逐年增多。目前,严庄村有9家古典家具厂,为村里100余名闲散劳动力提供了就业岗位,村民不出村就可以有稳定的工作。

退休职工遗漏的工资补发了

“这关系退休人员的切身利益,必须调查清楚。”巡察组组长王鑫要求对此事进行深入了解,并对滑县粮食和物资储备中心下发立行立改通知书,要求尽快对裴某的晋档晋档进行报批,并完成工资补发。该中心对此非常重视,立即组织相关人员进行核查。原来,裴某今年4月退休,年初虽然对他进行了工作考核,但在办理退休手续后,工作人员误将他的名字从工资系统里删除,在报送2021年度工资晋档晋档审批表时将其遗漏。查出了问题原因,该中心迅速如数对裴某补发了工资。“非常感谢巡察组及时发现了这个遗漏,指出我们工作中的不足。今后,我们将以更加严谨的工作态度,举一反三、查漏补缺、履职尽责,做好各项工作。”滑县粮食和物资储备中心主任孙永生说。

学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

风帆扬起致千里 人心思进向未来

——滑县全面学习贯彻党的十九届六中全会精神见闻

□本报特约记者 徐淑霞
通讯员 罗珊 贾彦桂

党的十九届六中全会召开后,滑县迅速掀起学习贯彻高潮。各单位主动担当,真抓实干,把全会提出的一系列新论断、新观点、新部署、新要求融入工作中,推动各项工作稳步推进。11月23日,记者在八里营镇瓜菜种植基地看到,村民有的正给未成熟的蔬菜喷施防冻液,有的正忙着采收成熟的蔬菜。“我这6栋大棚今年种了两茬甜瓜、1茬菠菜,总收入超过50万元。”正在采收菠菜的张苑村村长张少慧乐呵呵地说。瓜菜种植不仅给种植户增加了收入,还带动周边群众实现了就近就业。“平时在家没啥事,在棚里干点零活儿,一天能挣百十块钱。”一位村民说。八里营镇在保障国家粮食安全的同时,把调整种植结构、发展特色种植作为乡村振兴的重要支撑,积极引导农民种植高附加值的经济作物,在培育发展主体、打造产业品牌、提高质量效益上下功夫,着力提高农业结构调整质量和农业产业化经营水平。目前,该镇已形成了洋香瓜、丝瓜、圣女果、生姜四大产业集群,一大批村民通过特色种植走上了致富路。

四季不闲着。党的十九届六中全会的召开,让老百姓感觉更有盼头、干劲更大了,也让我们信心更足、斗志更强了。”八里营镇党委书记常啸说,“时代是出卷人,人民是阅卷人,我们乡镇基层工作者是直面人民的答卷人,要用心、用情做好每一件事、每一项工作,比如在发展瓜菜种植产业上,要引导农民在‘新’和‘精’上下功夫,不断加强农业科技创新,把精品瓜菜这块金字招牌做大做强。”道口镇街道西社区灾后重建仍在紧锣密鼓进行中。该街道严格落实恢复重建举措和资金补助政策,细化目标,专班推进,全力全速加快灾后重建进程,确保群众安全温暖过冬。“我们在做好疫情常态化防控的前提下,要加快文旅文创新融合和人才引进,优化营商环境,推动城市更新、灾后重建、拆迁安置、老旧小区改造、街景整治等工作,巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接,为实现‘321’目标任务、建设新时代富有影响力的区域性中等城市凝聚强大合力,奋力书写经济社会发展新篇章。”该街道党工委书记靳晓峰说。在城关街道,人居环境整治工作正在如火如荼开展。各村因村制宜,全面推进垃圾治理;街道班子成员紧盯存在问题,跟进整改落实,着力改善村容村貌,提升群众幸福感和获得感。“党的十九届六中全会的胜利召开,既是激励,又是召唤。我作为一名

党工委书记,要持续守初心、担使命,履职尽责、砥砺前行,全力解决群众‘急难愁盼’问题,增强群众的获得感、幸福感、安全感,以优异成绩向党的二十大献礼。”该街道党工委书记张红星说。半坡店镇是家具产业重镇,全镇从事仿古家具行业的大小工厂、作坊有200余家。在该镇古色古香、环境优美的古典家具产业园,工人正忙得不亦乐乎。“一天工资140元,在这儿上班不耽误照顾家,比干啥都强。”一位工人说。“家具园区规划总投资20亿元,总规划占地1820亩,建成后可容纳企业60多家,年产值达10亿元,年创税收5000余万元,可有效带动周边3000人稳定就业。园区一期占地340余亩,固定资产投资完成5亿余元,入驻企业32户。”该镇党委书记冯娟说,“我们要把学习贯彻党的十九届六中全会精神激发出的工作热情和进取精神切实转化到‘我为群众办实事’实践活动中,紧握历史接力棒,走好新时代赶考路。我们力争用3年至5年的时间,将产业园区发展成为产业特色鲜明,园区环境优美,综合实力较强,豫北规模最大,集休闲、观光、旅游、加工、销售、展览和线上物流于一体的古典家具产业园区。”滑县人民法院进一步提高政治站位,深化“我为群众办实事”实践活动,促进法院队伍教育整顿成果转化。今年年初以来,已发放执行案款3431笔

1.68亿元。“我们坚持原原本本、深学细研,把学习贯彻党的十九届六中全会精神与扎实开展‘我为群众办实事’实践活动相结合,持续加强司法作风转变,提升司法效率,坚持人民至上,践行为民宗旨,切实提升人民群众的司法获得感和满意度。”滑县人民法院机关党委书记、党组成员褚玉峰说。在人民路,城管执法人员正冒着严寒清理小广告。“我们以学习贯彻党的十九届六中全会精神为契机,全面开展‘强基础、转作风、树形象’提升城市管理水平活动,树立风清气正、担当实干的工作作风,把利民便民的实事办好。”城管局局长刘现涛表示,“我们要立足城市管理岗位职责,全面开展网格建支部、‘诚’督促城美活动,加强和创新城市治理,推进城市智慧化管理工作再上新台阶,用‘绣花’功夫‘绣’出城市美丽,在新发展格局中展现新作为。”在王庄镇、小铺乡农村公路灾后重建项目现场,滑县农村公路管理所的工作人员正在为加快推进项目实施进行前期勘察、勘验。“我们要切实强化内部提升,打造‘四好农村路’;要继续当好‘店小二’,提高政务服务水平;要严格规范市场秩序,强化行政执法管理,为建设新时代富有影响力的区域性中等城市提供强有力的交通运输保障。”滑县交通运输局党组书记、局长刘自军说。

小朋友,打疫苗了!

按照上级有关部门部署,滑县从11月上旬全面启动3岁~11岁人群新冠疫苗接种工作。目前,全县各疫苗接种点全天都可接种新冠疫苗,各接种点每天都有学校和幼儿园集体预约接种,家长带着孩子到接种点错峰接种,节约了排队等候的时间。图为11月22日,半坡店严庄村育红幼儿园一名3岁的小朋友正在家长呵护下接受新冠疫苗接种。(毕兴世 摄)



晚熟苹果满枝头

牛屯镇车夫屯村果农李浩瑞的苹果采摘园里,红彤彤的晚熟苹果在枝头摇曳,吸引了周边很多群众前来采摘。图为11月21日,游客正在采摘苹果。(郭伟 摄)



牛屯镇

创新服务小举措 为民便民有温度

本报讯“现在办事真是太方便了,工作人员不仅服务好,环境也变美了。”11月23日,在牛屯镇便民服务中心公安服务区办理户籍业务的东街村村民郭国营感慨道,“工作人员业务熟练、效率高,服务热情周到,手续很快就办完了。”据了解,该中心经过3个月的筹备建设和两周的试运行后,于11月10日正式投入使用。第一次到便民服务中心办事的群众不清楚办事流程,咨询台的工作人员第一时间为办事群众讲解。作为首问责任岗位,咨询

台的工作人员会耐心告诉群众办事流程、所需材料以及如何填写资料,然后引导群众进入资料填写区,做到规范、便民、高效。咨询台还配备了便民服务手册、各窗口办事指南、村便民联系卡等,让群众清楚有事到哪里办、找谁办、怎么办。在便民服务中心大厅,牛屯镇按照要求高标准配备了电子屏、柜台、资料柜、电脑和其他便民设施,并设办事专凳、休息专椅,提供雨伞、应急药箱等便民用品,24小时供应热水。室内宽敞明亮、布局合理,设置12个服

务窗口,紧紧依托“互联网+”,积极为群众提供“一门受理、协调管理、规范审批、限时办结”的一站式、一条龙服务,强化“互联网+政务服务”工作,简化办事流程,打通服务群众的“最后一公里”。目前,入驻便民服务中心的有人社所、民政所、市场所、农业办等部门,初步形成管理与服务、投诉与监督为一体的乡镇级党政综合服务平台。“便民小举措,服务‘零距离’。近年,牛屯镇认真贯彻落实上级关于优化营商环境、转变政府职能的决策部署,扎实开展‘三服务’担当作为

大学习大讨论大提升活动,积极谋划全镇便民服务工作。”牛屯镇党委书记刘卫刚说,“下一步,我们将继续坚持党建引领,聚焦乡村振兴的示范区、党群服务的样板区、乡村旅游的精品区、农业发展的特色区、建筑发展的创新区、仓储物流的集聚区‘六区’同建,加强党建融合,以党建引领基层治理为抓手,建好用好各类活动阵地和党群融合互动新平台,激活基层党建‘神经末梢’,营造高效便民的政务环境,持续增强广大人民群众获得感、幸福感。”(郭伟)